



УК «Северстрой» уже сообщила жителям п. Тоншалово, что до Нового года они должны сами купить контейнеры, но делать это собственники не спешат.



Готов ли район к мусорной реформе?

ПРОБЛЕМА № 1 - КОНТЕЙНЕРЫ

Главный вопрос, который задают сейчас управляющие компании и главы сельских поселений: каким образом будут организованы расчистка контейнерных площадок и вывоз мусора? Раньше за местами его складирования следили управляющие компании. Если мусорные баки стоят не на придомовой территории, а на муниципальной земле, теперь за это должен отвечать собственник, то есть администрация поселения.

Ольга Лукина, юрист УК «Северстрой» (п. Тоншалово) поделилась с нами на-болевшим:

- Оборудование контейнерной пло-щадки и приобретение контейнеров для сбора ТКО не входит в обязанности управляющей организации. Земельные участки в Тоншалово находятся в собственности муниципального образова-ния. Решения общих собраний собственников по вопросам приобретения контейнеров и оборудования площадок, согласования мест сбора ТКО на при-домовой территории нет. Люди вклады-ваются в покупку контейнеров не хотят. Раньше на новогодние праздники мы даже заказывали дополнительные кон-тейнеры для вывоза мусора. Кто теперь будет их закупать, не знаем. Ждем, что, возможно, еще изменится законодатель-ство и покупку контейнеров возложат на регионального оператора.

До 1 января времени осталось мало, вопрос с закупкой нужно решать срочно. А контейнеры стоят недешево, не каждое поселение сможет найти средства. В Малечинском с/п с этим проще - кон-тейнеры принадлежат поселению, и их никто не заберет.

Та же проблема и в Судском с/п. По словам главы Елены Волковой, компа-ния «АкваЛайн», занимавшаяся здесь вывозом мусора ранее, уходит и увозит арендованные контейнеры:

- Мы просим, чтобы хотя бы на праздники их не забирали, иначе Новый год и каникулы превратят поселок в свалку.

КОММЕНТАРИЙ ПО ТЕМЕ

- Ни законодательство, ни типовая форма договора с региональным опера-тором, утвержденная постановлением правительства РФ №1156 от 12.11.2016 г., не предусматривают обязанности регионального оператора по приобретению и установке контейнеров для накопления ТКО. Они должны приобретаться либо арендоваться собственниками недви-жимого имущества, - пояснила Наталья Ёрохова, заместитель генерального директора по связям с общественностью ООО «Чистый След».

С 1 января Россия переходит на новую систему обраще-ния с твердыми коммунальными отходами. В целом ожидания от реформы пока очень смутные. Люди надеют-ся лишь, что новый «мусорный» тариф не будет слишком высоким. Напомним, в западной зоне региона, то есть в нашей, статус регионального оператора присвоен чер-повецкому ООО «Чистый След». Мы выясняли, насколько готовы к работе по-новому в поселениях района.

ЧТО ИЗМЕНИТСЯ?



СЕЙЧАС

- Стоимость вывоза мусора спрятана **среди жилищных услуг**, которые оказывают управляющие компании (ТСЖ, ЖСК).
- **Плата зависит от размера квартиры.** В среднем по стране - 2,5 руб. за 1 м² (цены могут отличаться даже в соседних домах).

БУДУТ

- **Станет коммунальной услугой**, которую оказывает региональный опе-ратор по вывозу ТБО (твёрдых бытовых отходов).
- Плата зависит от количества прожи-вающих в квартире или доме (частный сектор тоже будет платить): **чем больше прописано людей, тем выше сумма**. Тариф устанавливает регоператор.

В теории новая схема обращения с ТКО выглядит гораздо стройнее и логичнее старой, главное - чтобы на практике возникало поменьше досадных неувязок.

ПРОБЛЕМА № 2 - ДОРОГИ

Ответственность регионального опера-тора возникнет с момента погрузки мусора в мусоровоз. Собственники ТКО будут обязаны обеспечить беспрепятственный подъезд спецтехники к месту накопления. Факт невывоза мусора по причинам, объ-ективным для регионального оператора (например, не расчищенная от снега доро-га) будет фиксироваться, с возможным пересмотром графика вывоза отходов.

Сейчас ООО «Чистый След» объявило конкурсы на оказание услуг по транспор-тировке твердых коммунальных отходов. Предполагается, что в сельской местности появится один перевозчик на район, который будет вывозить мусор под контролем регионального оператора. Контроль позволит осуществить систему ГЛОНАСС, которой оборудуют все мусоровозы, на каждом выезде планируется проводить фотофиксацию.

ПЛАТЯТ ВСЕ, НО СЕЛЬЧАНЕ - МЕНЬШЕ

Раньше плата «за мусор» входила в плату за квартиру, расчет тарифа основывался на квадратных метрах жилплощади. Теперь каждый, кто способен произвести хоть какое-то количество мусора, будет обязан за это заплатить. Услуга по вывозу твердых коммунальных отходов передает из категории жилищных в коммунальные. Плата за обращение с ТКО будет рассчитываться исходя из количества постоянно и временно проживающих в помещении, при их отсутствии - из количества собственников. Контролировать сбор платежей и бороться с должниками должен региональный оператор.

Размер платы за услугу будет рас-считываться по тарифу, утвержденному департаментом топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования (ТЭКиТР) Вологодской области с учетом

нормативов накопления ТКО (для города - 2,615 м³ в год, для сельской местности - 2,105 м³ в год). Тариф по западной зоне станет единым для города и деревни, а плата за услугу в сельской местности несколько меньше за счет более низкого норматива. Пока тариф еще не утвержден, поэтому о том, сколько будем платить по-новому, конкретно говорить пока рано.

ПРОСТО ВЫБРОСИТЬ НЕ ПОЛУЧИТСЯ

Главная задача регионального оператора на селе - вести контроль за несанкциониро-ванными свалками. Многие сельчане при-выкли утилизировать мусор сами, сжигать, отправлять на компост, вывозить в городские мусорные контейнеры, но не так уж редко его просто выбрасывают по дороге. Теперь жите-лям необходимо подумать об организации места накопления ТКО для сбора и транспор-тировки непосредственно из деревни, так как за эту услугу неизбежно придется платить:

- Отсутствие договора не освобождает по-требителей от обязанности платы за услугу по обращению с ТКО. С региональным опе-ратором договор можно заключить как через УК, ТСЖ, ЖСК и т.п., так и напрямую. Его обязаны заключить собственники помещений в многоквартирных домах, частных домовладе-ний, юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются твердые коммунальные отходы, - рассказала Наталья Ёрохова, заме-ститель генерального директора по связям с общественностью ООО «Чистый След».

Сейчас многие населенные пункты, особенно отдаленные и малочисленные, вообще не затрагиваются перевозчиками коммунальных отходов, поскольку им просто невыгодно туда ездить. С 1 января 2019 года региональный оператор должен будет контроли-ровать весь процесс обращения с ТКО от города до отдаленных деревень. Для этого, помимо организации места накопления отходов, жителям нужно согласовать с ним гра-фик вывоза мусора исходя из потребности.

СВАЛКУ ЗАСТАВЯТ УБРАТЬ

По новой системе накопление отходов допускается только в специально отведен-ных местах, соответствующих требованиям санитарно-эпидемиологического законода-тельства РФ. Региональный оператор будет обязан вывезти весь накопленный объем ТКО. А при обнаружении несанкциониро-ванной свалки объемом более 1 кубометра - сообщить в уполномоченные органы и направить собственнику земельного участка уведомление о необходимости ее ликвидации. Если свалка так и не буд-дет убрана, оператор устранит ее сам и через суд взыщет с собственника участка свои расходы.

Александра ФОМИЧЁВА